

我市启动宣城市城区污水管网整治修复工程

计划两年内完成城区雨污分流改造、管网整治修复



实施雨污分流改造是改善城市水环境污染的重要手段,也是一项提升城市品质、保障民生、改善生态环境的重要惠民工程。记者从市城管局了解到,我市城区污水管网整治修复工程已于近日启动,该项目总投资9.7亿元。我市计划用两年时间,完成城区排水管网改造。

◇周萍 本报记者 余健 文/图

城区所有市政排水管网已完成检测

“进行雨污分流改造,可以提高污水的收集率、处理率,对城市整体的水环境有非常重要的影响。”市城管局排水所所长焦丰年告诉记者,城区的市政排水管网以及小区、机关单位等非市政排水管网分为分流制和合流制两种排水体制。合流制的排水管网是雨水、污水通过一个管道直接收集排放。而分流制的管网虽然是雨水、污水分流排放,但因为年代久远、城市发展等原因,很多管网存在着混接、漏接、管道渗漏的情况。这些情况都会造成水环境污染。

据介绍,2020年2月份,市城管局对城区所有市政排水管网进行了排查。用时一年多,对这些管网的核查补测、管道状况检测与评估、雨污混接排查等形成了初步意见。根据已排查的市政和小区推算,需核查补测现状小区及机关单位雨污水管网管线共计约1000千米,补测开发区区内未检测市政污水管网70千米。

为完善城市排水系统,提高城市生态环境,市城管局启动了宣城市城区污水管网整治修复工程。该工程总投资9.7亿元,计划用两年时间,完成城区排水管网改造和整治修复。



天羽东苑正在进行雨污分流改造。

今年计划初步完成城区雨污分流改造

“我们计划对城区所有合流制小区、机关单位的排水管网进行雨污分流改造,让雨水、污水不再通过一个管道排放。”焦丰年告诉记者,在对于合流制小区的改造中,包括城中村、城乡结合部区域。同时,学校、医院等公共单位也纳入改造范围中。

根据计划,市政道路部分根据道路管线检测推算,需整治雨污混接点850处,开挖敷设管道7.7千米,顶管敷设管道0.85千米,管堵砌

筑600处,污水管道结构非开挖修复2000处,开挖修复1400处,管井修复2000座,排口整治4处。小区及机关单位整治混接点16000处,开挖敷设管道120千米,管堵砌筑6000处,污水管道开挖修复管道124.6千米。

而对于城区现有的分流制住宅小区、城市道路、机关单位等,将对它们的管道进行整治修复,预计改造管道长度78.47千米。

记者了解到,目前市城管局正在全面推进主城区雨污分流改造,第一批15个老旧小区已进场11个,累计完成管网修复4.04千米。第二批12个老旧小区,全部开展进场施工准备工作,第三批20个老旧小区已完成18个小区出图工作。

据了解,今年市城管局计划对老城区57个老旧小区进行雨污分流改造,年内完成对城区雨污分流的初步改造。

我市36位残疾儿童获赠“爱心轮椅”



本报讯 “虽然我家有一位‘折翼天使’,但是社会各界的关心和爱护,让我们家充满了温暖和爱。”日前,我市举行了“阳光伴我行”集善明门儿童轮椅捐赠发放仪式。仪式上,残疾儿童王默(化名)的妈妈尹女士领到“爱心轮椅”后,激动得眼泛泪花。

“在捐赠前,我们进行了摸排,最终确定了36名符合捐赠条件的残疾儿童。”市残联康复中心工作人员袁昌莉告诉记者,这款儿童轮椅适用于3至15岁、体重在45公斤以下的脑瘫、脑外伤、脊髓损伤、进行性肌营养不良、其他伴肢体功能障碍残疾儿童使用。

“这款儿童轮椅真轻便,还能遮阳,以后能经常带孩子到户外逛逛了。”残疾儿童小凡(化名)的奶奶吴阿姨告诉记者,小凡今年12岁,原先的儿童座椅已经渐渐难以承重,每次出门遇上地势较高的路段,必须要手动抬车。“有了新轮椅,不管是逛公园还是去做康复,都更方便了。”

本次儿童轮椅项目是由中国残疾人福利基金会与台湾明门集团共同开展的一项公益活动,为我市捐赠了36台儿童轮椅,帮助脑瘫儿童及其家庭解决了“出行难、护理难、负担重”等问题。当天,共有5名宣州区受助代表到现场领取了儿童轮椅。剩余的轮椅由各县、市残联领取后再发给受助家庭。活动现场,工作人员经过核实后,发放了轮椅,并细致地为家长演示轮椅的组装方法,讲解了使用的具体事项。

记者了解到,今年我市将继续实施残疾儿童康复救助项目。值得一提的是,听力、言语、智力、孤独症和肢体残疾儿童康复训练生活补助标准较去年提高了50元/人/月。

目前,我市共有15家定点康复机构能为残疾儿童提供康复训练,其中在定点医疗机构进行康复的,所产生的费用符合当地城乡居民基本医疗保险报销目录的按规定报销。(本报记者 余健 孙玉姣)

郎溪:“蓝精灵”熟了 村民们笑了

◇本报记者 利成志 特约记者 余克俭

眼下正值蓝莓成熟的季节,走进郎溪县十字镇老兵蓝莓基地,只见一株株翠绿的蓝莓树随风摇曳,一串串可爱的“蓝精灵”缀满枝头。

基地里,游客们三五成群,有的提着篮子穿梭在低矮树丛中,有的漫步在园间石径,摘蓝莓、尝鲜果、拍美照,尽情地“晒”微信朋友圈,陶醉在蓝莓的果香中,淹没在蓝莓的海洋里。

“这里的环境非常好,离城镇又比较近,我们都喜欢来体验采摘。”从十字集镇专程驾车并带着同事前来采摘蓝莓的游客李红说,只要有空闲时间,就会带上亲朋好友来这里玩,既过了嘴瘾,又体验了采摘乐趣。

望着阳光下一串串蓝宝石般的蓝莓果,老兵蓝莓基地负责人徐雷满脸喜悦。他说:“三年前我们来到这这里时,这一片全是杂草丛生的荒山野岭,经过开发,现在你看蓝莓郁郁葱葱,棵棵都是硕果累累。”蓝莓产业的快速发展,美了乡村,富了村民,带来的不仅是蓝莓知名度的提升,更为当地村民带来了红利。

李村村脱贫户邱家林因为患有强直性脊柱炎,下半身残疾,外出打工不方便,自从蓝莓基地开始运营以来,就开始在这里务工。“我在基地打工好长时间了,负责卖蓝莓、买菜和一些杂事。在基地技术支持下,我自己种了几十亩蓝莓,这蓝莓效益比农副产品、茶叶还好一点。”正在负责管理的邱家林说。

“十字镇老兵蓝莓基地成立于2019年,种植面积已经达到530亩,丰采后产量30余万斤,产值480余万元,已带动周边70余户老百姓在此地务工,从事修剪、灌溉、施肥、除草等工作,每户增收1万元。”徐雷介绍。他们还将继续扩大蓝莓基地规模,借助乡村旅游的东风,促进农旅融合发展,做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。

乡村振兴,产业先行。近年来,郎溪县充分利用荒山、荒地等资源优势,把蓝莓发展作为乡村振兴的主导产业,蓝莓种植面积达6000多亩,有效地盘活农村闲置土地,带动周边群众就近就业,促进集体经济发展,助力乡村振兴。下一步,该县将以全域旅游发展为契机,不断完善旅游新业态,同时积极探索农旅结合发展模式,围绕“旅游+农业”,拓展特色农业和现代生态观光农业,发展以果蔬采摘为引领的林果产业,精心打造田园休闲体验旅游产品,形成了以旅游观光采摘为主的“采摘经济”,念活了乡村旅游的“致富经”。

弘扬诚信文化

78个课时 3120分钟

护航成长 以法之名



78个课时,3120分钟,这是宣州区人民法院青年志愿者法律服务队自成立以来向全区青少年普法的时间。13年来,法院干警们为青少年撑起一把把坚实的守护伞,他们中有数十年如一日为孩子普法的法治副校长,有把爱镌刻在追求正义之路上的审判人员,有坚持柔性司法、呵护少年心灵的少年法庭法官。

一锤接着一锤钉,一棒接着一棒跑,每一次送法进校园、每一次模拟法庭、每一场普法宣传、每一个法院开放日,干警们以司法力量加强青少年法治教育、维护青少年合法权益,做好青少年健康成长法治引路人,在他们心中埋下一颗法治的种子,静待法治阳光下,花儿朵朵开。

程洪 李雯 摄